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Správy, referáty
Brief notices

Správy

Konferencia: V  šľapajach  svätého  Františka  z  Assisi, Katolícka univerzita 
v Ružomberku, 20. novembra 2023.

V roku 2023 si františkánska rodina pri-
pomenula niekoľko výročí.  V prvom 
rade 800. výročie od schválenia Potvrde-
nej reguly, ale aj prvých jasličiek v Grec-
cio. Okrem toho pred 40. rokmi prebehla 
násilná akcia Štátnej bezpečnosti voči 
františkánom na Slovenku. Pri týchto 
príležitostiach sa preto uskutočnila kon-
ferencia s názvom „V šľapajach svätého 
Františka z Assisi“, ktorú usporiada-
la františkánska rodina na Slovensku 
v spolupráci s Katolíckou univerzitou 
a Ústavom pamäti národa v Bratislave, 

a to v priestoroch Filozofickej fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku.
Cieľom konferencie bolo vytvoriť možnosť, prostredníctvom ktorej by bolo možné 

uvažovať nielen nad minulosťou františkánskej rodiny, ale aj nad jej prítomnosťou 
a budúcnosťou. Zároveň bolo zámerom organizátorov vytvoriť priestor pre disku-
siu a zdieľanie vedeckých poznatkov. Konferencie sa zúčastnilo 21 prednášateľov 
a prihlásilo sa na ňu viac než 70 pasívnych účastníkov. Konferencia ponúkla rôzno-
rodé príspevky z rozličných oblastí: teológia, spiritualita, kultúra a dejiny. Doobeda 
bol program rozdelený do dvoch panelov. Prvý panel s názvom Duchovný funda-
ment ponúkol mnoho zaujímavých tém. Spomenieme napríklad príspevok prof. 
Zdzisława Józefa Kijasa OFM Conv., ktorý  priblížil druhú temnú noc sv. Františka 
z Assisi. Účastníci si mohli v rámci tohto panela vypočuť tiež prednášku o františ-
kánskej fenomenológii vtelenia či o genéze Reguly Rádu menších bratov. Druhý 
panel, Fenomén vzdelávania, zahŕňal príspevky z oblasti výchovy a pastorácie čle-
nov františkánskej rodiny. Poobede bol program rozdelený do dvoch paralelných 
panelov. Jeden z panelov bol zameraný na zápas s komunistickým režimom. Bolo 
možné si vypočuť príspevky o dvoch perzekuovaných františkánoch (Emanuel Jozef 
Cubínek, OFM; Libor Mattoška, OFM), ale aj o akcii Štátnej bezpečnosti s názvom 
„VÍR“, zameranej voči tajným františkánom. V tomto paneli zároveň vystúpil jeden 
z jej organizátorov, historik František Neupauer z Ústavu pamäti národa, so svojim 
príspevkom o prenasledovaní členov tretieho rádu sv. Františka. V druhom paneli 
boli zahrnuté príspevky o miestach spätých s františkánskou rodinou. Jedným z pre-
zentujúcich bol aj vysokoškolský pedagóg a historik z Katedry histórie Filozofickej 
fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku Miroslav Huťka, ktorý priblížil dejiny 
Kláštora františkánov v Okoličnom do roku 1571.
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